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У КРО КА ВАЙ ДА СТУП НАС ЦІ
Ка лі раз мо ва ідзе аб но вай ла ка цыі 

ад па чын ку мін чан са спаль ных ус кра ін, 

то гэ тае мес ца вар та ўба чыць і за ха ваць 

для гіс то рыі ра ё на як мі ні мум. Жы ха ры 

ка мен ных джунг ляў у Ка мен най Гор цы 

за ча ка лі ся то па ва га са цы яль на-куль тур-

на га аб' ек та. І вось на пуст цы ву лі цы 

Ка зі мі раў ская з'я ві лі ся яр кія дзі ця чыя 

гор кі, гуль ня выя до мі кі, арэ лі, сцен-

кі, лес ві цы і пя соч ні ца — ас но ва дзя-

цін ства. Усе за баў ляль на-гуль ня выя 

аб' ек ты ў спя кот ныя кра са віц кія дні бы-

лі за ня тыя мі тус лі вай і вя сё лай дзят вой 

пад тра ды цый ным на гля дам мам. Тэ му 

бу доў лі на гад ва лі са ма зва лы хлап чу коў, 

гру жа ныя пяс ком, і вы ка па ныя ла пат ка-

мі-ло жач ка мі кат ла ва ны.

Сур' ёз ная бу даў ні чая тэх ні ка пра ца-

ва ла ў са праўд ным, вя лі кіх па ме раў кат-

ла ва не (17,18 га), які зна хо дзіц ца блі жэй 

да МКАД і Жда но ві чаў. Тут, у асноў най 

част цы пар ку імя Уга Ча ве са, гэ тым ле-

там і бу дзе пра доў жа на тэ ры то рыя бес-

кла пот на га дзя цін ства — з'я вяц ца вы-

дат ныя мес цы ад па чын ку для да рос лых: 

дзве гор кі для цю бін гаў, ве ла да рож ка, 

сцеж ка зда роўя, пля цоў кі для за ня ткаў 

скейт бор дам, вар каў там і пар ку рам. 

З не цяр пен нем ама та ры эк стры му ча ка-

юць уво ду гэ тых зон, та му што асноў ная 

га рад ская пля цоў ка на ву лі цы Ста ле та-

ва і ста ра ва тая, і за ма лая: час та са ма-

кат чы кі і скей тбар дыс ты ча ка юць чар гі 

для сва іх кру тых спус каў.

Тут так са ма за пра цу юць стан дарт-

ныя ат рак цы ё ны: «Вальс», «Ла бі рынт», 

«Аў та дром». Ужо ця пер кра су ец ца дзі-

ця чае гуль ня вое мяс тэч ка «Ка зач нае 

ка ра леў ства», з'я вяц ца арэ ны для пра-

вя дзен ня ме ра пры ем стваў і «ці ха га 

ад па чын ку» — на столь ных гуль няў, а 

так са ма пік ні коў. Пар ка вая да лі на за-

поў ніц ца дым ком і па хам шаш лы ку з 

бар бе кю. З ча сам вы са дзяць 736 дрэў 

і больш як тры ты ся чы дэ ка ра тыў ных 

кус тоў, якія бу дуць мік шы ра ваць шу мы 

ад ат рак цы ё наў і за бі раць на ся бе па хі 

«ці ха га ад па чын ку».

ПАС ЛЯ ПРА ЦЫ — АД ПА ЧЫ НАК!
Пад гу кі ва ен на га ар кест ра муж чы-

ны ў чор ных фра ках, а да мы ў бе лых 

су кен ках з бу ке та мі кве так вы кон ва лі 

ўра чыс тую кан та ту. Ілю мі на цыя, транс-

па ран ты, фе ер верк.

Так маг ло вы гля даць су час нае 

пер ша май скае свя та ў Цэнт раль ным 

дзі ця чым пар ку імя Мак сі ма Гор ка га. 

Аказ ва ец ца, з такой пом пай 1 мая 

1805 го да За ха рый Кар не еў, пер шы 

гра ма дзян скі гу бер на тар Мін ска, на-

ва тар, ад крыў га рад скі сад пей заж-

на га ты пу — той са мы, які мы ве да ем 

як «Парк Гор ка га». Над ува хо дам быў 

над піс: «Пас ля пра цы — ад па чы нак!» 

Вы хо дзіць, што 1 мая 2024 го да лю-

бі ма му мес цу мін чан і гас цей ста лі цы 

споў ніц ца 219 га доў!

Га рад скія пар кі, у ад роз нен ні ад лю-

дзей, з га да мі і праз ста год дзі ста но-

вяц ца пры га жэй і су час ней. Вя до ма, 

не без да па мо гі ча ла ве ка. Гэ ты мі вяс-

но вы мі цёп лы мі дня мі ў пар ку Гор ка-

га поў ным хо дам ідуць пад рых тоў чыя 

ра бо ты да ад крыц ця се зо на. Тэх ніч-

ныя ра бот ні кі пра вод зяць рас кан сер-

ва цыю і пад рых тоў ку да экс плу а та-

цыі 26 ат рак цы ё наў. «Зя лё ныя» (так 

жар там за вуць мяс цо вых ра бо чых 

«Мінск зе лян бу ду») пры вод зяць у па-

ра дак тэ ры то рыю, дрэ вы (за ха ва лі ся 

дэ ка ра тыў ныя гру пы ста га до вых ліп 

і клё наў, хвоі вей му та ва, уні каль ныя 

асоб ні кі кед раў), фар бу юць лаў кі і ін-

шыя ар хі тэк тур ныя, са до ва-пар ка выя 

аб' ек ты роз ных фор маў. Пра цы — як 

да ся рэ дзі ны агляд на га ко ла!

Ко ла тое ў Мін ску вы шы нёй 54 мет-

ры, раз ме шча на яно на не вя лі кім па гор-

ку. З 32 за кры тых і ча ты рох ад кры тых 

ка бін ві даць на бя рэж ную Свіс ла чы, ма-

ну мент Пе ра мо гі і цэнт раль ную част-

ку ста лі цы. Поў нае аба ра чэн не ко ла 

ро біць за дзевяць хві лін. У 2023 го дзе 

брэн да ва му ат рак цы ё ну споў ні ла ся 

20 га доў. Да юбі лей най да ты зра бі лі па-

да ру нак — за мя ні лі шкло на ка бі нах.

Дру гі год бу дзе дзей ні чаць у дзі-

ця чым пар ку ін тэр ак тыў ная пля цоў ка 

«Лу ка мор'е». Тут хлоп чы кі і дзяў ча-

ты пра хо дзяць квэс ты з удзе лам Дрэ-

ва, якое га во рыць, Ба бы Ягі, Ры ца ра. 

Змей Га ры ныч кі дае з ва чэй агонь і 

ма лан кі. Хат ка на ку ры ных нож ках па-

ва роч ва ец ца, рэ агу ю чы на ад ка зы дзя-

цей. Не ма ла важ на, што 20–25 хві лін 

баць кі мо гуць ад па чы ваць, па куль з іх 

на шчад ка мі зай ма юц ца ані ма та ры.

Гэ тую ці ка вую, ка зач на-па зна валь-

ную ла ка цыю па ка за ла Лі дзія Веж на-

вец — са праўд ны пра фе сі я нал сва ёй 

спра вы, яна вы кон вае аба вяз кі ды рэк-

та ра Цэнт раль на га дзі ця ча га пар ку імя 

Гор ка га. Пра зо ны ад па чын ку лю бі ма-

га го ра да Лі дзія Ге ор гі еў на мо жа га-

ва рыць га дзі на мі, але зло ўжы ваць яе 

дэ фі цыт ным ча сам у та кую «га ра чую» 

па ру бы ло б спра вай ня сціп лай.

КА МА РОЎ СКІ ЛЕС
Парк куль ту ры і ад па чын ку імя Ча люс-

кін цаў з'яў ля ец ца ства рэн нем са цы я-

 ліс тыч най эпо хі, ён быў па бу да ва ны з 

1928 да 1932 го да. Імя пры свое на пар ку 

ў 1934 го дзе ў го нар удзель ні каў экс пе-

ды цыі на па ра хо дзе «Ча люс кін».

Ра ней на мес цы гэ та га пар ку раз-

мя шчаў ся ляс ны ма сіў, вя до мы як Ка-

ма роў скі лес. Пра ха ло ду, пах віль га ці, 

трош кі міс ты кі за хоў вае ён у са бе і 

ця пер. Тут ад чу ва ец ца дух Ка ма роў-

скіх ба лот. Але ка лі за пра цу юць усе 

ат рак цы ё ны і ад кры ец ца тан ца валь ная 

пля цоў ка, дзе збі ра юц ца на ро джа ныя 

ў СССР, шу му і крэ а ты ву бу дзе шмат. 

Ча люс кін скі — лю бі мае мес ца для пра-

ме на ду лю дзей ста рэй ша га ўзрос ту і, 

вя до ма ж, баць коў з дзець мі. Яшчэ ён 

слу жыць тран зіт най зо най для мно гіх 

су пра цоў ні каў за во да імя Ва ві ла ва і 

сту дэн так з пед ка ле джа.

Ця пер тут так са ма ідзе пад рых тоў ка 

да ад крыц ця се зо на. Па па ху фар бы 

чу ваць, што пры яры тэт ны мі ра бо та мі, 

па куль ня ма даж джоў, ста лі ма ляр ныя. 

Ула даль ні кі пунк таў гра мад ска га хар-

ча ван ня (яны зда юц ца па га ба рыт ней, 

чым у пар ку Гор ка га з-за цем на ва та га 

ле су) на ўсю моц імк нуц ца ад па вя даць 

сі ту а цыі: мы юць, чыс цяць, удас ка наль-

ва юць пры лаў кі, каб на ла дзіць ган даль 

і быць у пры быт ку. У іх, як і ў прад-

стаў ні коў усёй за баў ляль на-пар ка вай 

ін дуст рыі, лет ні дзень год кор міць.

Та ма ра ХА МІ ЦЭ ВІЧ,

фо та аў та ра.

Хут ка ў Ма гі лё ве пач нец ца пар ка вы се зон. Гэ та ад-
бу дзец ца ад ра зу ж пас ля та го, як Дзяжп рам наг ляд 
здзейс ніць іх тэх ніч ны агляд на тры ва ласць і дасць 
ад па вед нае за клю чэн не.

На асноў най пля цоў цы ка ля Па ла ца куль ту ры воб лас ці 
бу дуць пра ца ваць 22 ат рак цы ё ны з улі кам на дзі ма ных. Ле-
тась іх бы ло 19. Пе ра е дзе з ганд лё ва га цэнт ра «Е-сі ці» 5-D 
+ VR кі на тэ атр, які бу дзе пра ца ваць тут да за кан чэн ня се-
зо на. За мест бы ло га ат рак цы ё на «Ла ві ца», які вы пра ца ваў 
свой рэ сурс, па прось бах ма гі ляў чан за куп ле ны ана ла гіч ны 
но вы. На на ступ ным тыд ні ён ужо пры бу дзе з Ра сіі і бу дзе 
зман ці ра ва ны. Яшчэ адзін — «Мар ское па ля ван не», так 
зва ны мар скі цір, — ужо прак тыч на са бра ны.

— Мы ары ен ту ем ся на по пыт на шых на вед валь ні каў 
і бя ром на за мет ку ўсе іх пра па но вы, — ка жа ды рэк тар 
ААТ «Ма гі лёў ат рак цы ё ны» Юрый МЫ ШЭЙ КА. — Но выя 
ат рак цы ё ны ра сій ска га вы твор цы на дзей ныя і ад па вя да-
юць на шым тэх ніч ным па тра ба ван ням. Вя дзём пе ра мо вы 

і па на быц ці ко ла агля ду, але гэ та не хут кі пра цэс. Ёсць 

ці ка вая за дум ка ўста на віць на га лоў най пля цоў цы так 

зва ную асвя жаль ную ар ку, якая бу дзе пыр скаць ва дой. 

Ле там у спя ко ту гэ та га вель мі не ха пае. Сё ле та мы так-

са ма на бы лі ганд лё вы па віль ён, дзе, акра мя па пкор на і 

са лод кай ва ты, бу дзе яшчэ пра па ноў вац ца ган конг ская 

ваф ля з роз ны мі на паў няль ні ка мі.

Не каль кі пля цо вак з ат рак цы ё на мі ад гэ та га ж прад-

пры ем ства бу дуць пра ца ваць у мік ра ра ё не «Вось мы цаг-

ля ны» ка ля ганд лё ва га цэнт ра «Гі па», у га рад скім пар ку 

ад па чын ку «Пад мі кол ле» і ў ра ё не ву ліц Ця ро хі на і Зла та-

вус тоў ска га ка ля па пу ляр на га ФА Ка «Н2О».

Што да ты чыц ца цэн, то яны, па сло вах ды рэк та ра, іс тот-

на не зме няц ца. Ле тась кошт быў у ме жах 2,5-5,5 руб ля, 

пры чым са мы вы со кі — на «Су пер ро ба та» з дыс тан цый-

ным кі ра ван нем. Юрый Мы шэй ка ўдак лад няе, што ўсе 

ат рак цы ё ны ўтрым лі ва юц ца і на бы ва юц ца вы ключ на за 

кошт улас ных да хо даў прад пры ем ства, і за клі кае бе раж-

лі ва ста віц ца да ка ру сель на га аб ста ля ван ня.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ.

У тэ му І НА ВАТ МАР СКОЕ ПА ЛЯ ВАН НЕ
Чым сё ле та бу дуць здзіў ляць на вед валь ні каў ма гі лёў скія ка ру се лі

Воль ны часВоль ны час ПАР КІ ПЕЙ ЗАЖ НА ГА ТЫ ПУ
Праз ты дзень у ста лі цы за пра цу юць ат рак цы ё ны

На вед валь ні каў мін скіх пар каў ча кае шмат но ва га і ці ка ва га. 50 ат рак цы ё-

наў у пар ках імя Мак сі ма Гор ка га, імя Ча люс кін цаў, імя 900-год дзя Мін ска... 

Да ся рэ дзі ны ле та ў Фрун зен скім ра ё не ў пар ку імя Уга Ча ве са ад кры ец ца 

вя лі кі аб' ект для ад па чын ку га ра джан, дзе так са ма бу дуць пра ца ваць ат рак-

цы ё ны. Ця пер усе дзей ныя ўста ноў кі пра хо дзяць не аб ход ную пра вер ку на 

бяс пе ку і спраў насць — пра гэ та жур на ліс там рас па вёў на мес нік ге не раль-

на га ды рэк та ра — га лоў ны ін жы нер «Мінск зе лян бу ду» Рус лан КА СЕ ВІЧ. 

Ён так са ма па ве да міў «бо нус ную» на ві ну: кош ты на квіт кі за ста нуц ца на 

ўзроў ні мі ну ла га го да!

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА

ОАО «Н Холдинг» 
проводит открытый аукцион 

по продаже недвижимого имущества, 
находящегося в собственности 
ЗАО «ГОРИЗОНТ-БЕЛИНВЕСТ-

ДЕВЕЛОПЕР»
Аукцион проводится в соответствии с действующим 
законодательством и Положением ОАО «Н Холдинг» 

по организации и проведению аукционов 
по продаже капитальных строений (зданий, сооружений), 

изолированных помещений, машино-мест, их частей

Л
О

Т
 №

 1

Изолированное помещение с инв. 500/D-708168906, 
расположенное по адресу: г. Минск, ул. Стадионная, 5-102 
на 1-м этаже многоквартирного жилого дома. Площадь – 
54,1 кв. м. Наименование – административное помещение. 
Назначение – административное помещение. 
Объект недвижимости обременен договором аренды

Начальная цена 
(в т. ч. НДС 20 %), 

BYN
171 600 

Задаток, 
BYN

17 160
Шаг 

аукциона
5 %

Л
О

Т
 №

 2

Изолированное помещение с инв.500/D-798190607, рас-
положенное по адресу: г. Минск, ул. Стадионная, 9-256 в под-
вальном этаже многоквартирного жилого дома. Площадь – 
77,4 кв. м. Наименование – торговое помещение. Назначе-
ние – торговое помещение. 
Принадлежностью данного изолированного помещения яв-
ляются подсобное помещение магазина № 12 площадью 
22.6 кв. м, административное помещение магазина № 14 
площадью 12,5 кв. м, гардероб персонала магазина № 15 
площадью 18,8 кв. м.
Объект недвижимости не имеет обременений

Начальная цена 
(в т. ч. НДС 20 %), 

BYN
358 800 

Задаток, 
BYN

35 880
Шаг 

аукциона
5 %
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Изолированное помещение с инв. 500/D-798190608, рас-
положенное по адресу: г. Минск, ул. Стадионная, 9-257 в под-
вальном этаже многоквартирного жилого дома. Площадь – 
67,5 кв. м. Наименование – торговое помещение. Назначе-
ние – торговое помещение. 
Принадлежностью данного изолированного помещения явля-
ются: гардероб персонала магазина № 16 площадью 18,6 кв. м, 
подсобное помещение магазина № 17 площадью 19,3 кв. м, 
административное помещение магазина № 18 площадью 
14,3 кв. м, подсобное помещение магазина № 19 площадью 
25,4 кв. м.
Объект недвижимости не имеет обременений

Начальная цена 
(в т. ч. НДС 20 %), 

BYN
397 200 

Задаток, 
BYN

39 720
Шаг 

аукциона
5 %

Л
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Изолированное помещение с инв. 500/D-798190610, рас-
положенное по адресу: г. Минск, ул. Стадионная, 9-259 в под-
вальном этаже многоквартирного жилого дома. Площадь – 
59,4 кв. м. Наименование – торговое помещение. Назначе-
ние – торговое помещение. 
Принадлежностью данного изолированного помещения 
являются: административное помещение магазина № 24 
площадью 19,8 кв. м, подсобное помещение магазина № 25 
площадью 22,1 кв. м, подсобное помещение магазина № 26 
площадью 25,5 кв. м.
Объект недвижимости обременен договором аренды

Начальная цена 
(в т. ч. НДС 20 %), 

BYN
346 800

Задаток, 
BYN

34 680
Шаг 

аукциона
5 %

Сведения 
о продавце, его 

местонахождение 

ЗАО «ГОРИЗОНТ-БЕЛИНВЕСТ-
ДЕВЕЛОПЕР»

220029, г. Минск, ул. Красная, 7, комн. 4.
 E-mail: info@hbd.by

Сведения об 
организаторе 

аукциона

ОАО «Н Холдинг»
220029, г. Минск, пр-т Машерова, 11, пом. 1.

Тел. 8 044 580 63 02 (Александра) 

Срок 
подписания 

договора 
купли-продажи

Договор купли-продажи должен быть 
заключен в течение 5 (пяти) рабочих дней 

со дня утверждения протокола 
о результатах аукциона

Возмещение 
затрат 

на организацию 
и проведение 

аукционов

Победитель аукциона или единственный участ-
ник аукциона, согласившийся приобрести 
предмет аукциона по начальной цене, увели-
ченной на 5 % в течение 5 (пяти) календарных 
дней со дня утверждения протокола о резуль-
татах аукциона обязан возместить организа-
тору аукциона затраты на его организацию и 
проведение на основании счета, выставленно-
го организатором аукциона, а также в течение 
3 (трех) рабочих дней со дня утверждения про-
токола о результатах аукциона обязан выпла-
тить вознаграждение организатору аукциона 
в размере 6 % от цены продажи Лота № 1 
и в размере 3,1 % от цены продажи Лотов 
№№ 2–4 на основании счетов, выставленных 
организатором аукциона

Условия 
оплаты

Оплата задатка производится резидентами в 
белорусских рублях (нерезидентами – в бело-
русских рублях или в долларах США по курсу 
НБ РБ на дату оплаты) на следующие банков-
ские реквизиты:
 р/с BY79 AKBB 3012 0000 1634 1000 0000 (BYN) 
в ОАО «АСБ Беларусбанк», код AKBBBY2X, 
220005, г. Минск, пр-т Независимости, д. 56. 
Получатель – открытое акционерное общество 
«Н Холдинг», УНН 101059240 ОКПО 37392696. 
Если между продавцом и покупателем в те-
чение срока, установленного для заключения 
договора купли-продажи, не достигнута дого-
воренность по срокам и порядку оплаты  объ-
екта, оплата стоимости имущества должна 
быть произведена в течение 30 (тридцати) 
календарных дней со дня утверждения про-
токола о результатах аукциона

Место, дата 
и время приема 

заявлений 
на участие 
в аукционе

Заявления на участие в аукционе 
и необходимые документы принимаются 

по 6 мая 2024 года (включительно) 
в рабочие дни с 9.00 до 17.00 по адресу: 

г. Минск, ул. Куйбышева, д. 35

Место, 
дата и время 
проведения 

аукциона 

Открытый аукцион состоится 
16 мая 2024 года в 12.00 

по адресу: г. Минск, ул. Куйбышева, д. 35, 
зал совещаний ОАО «Н Холдинг» 

Организатор аукциона после опубликования извещения о его 
проведении вправе в любое время без объяснения причин но не 
позднее чем за 3 календарных дня до даты проведения аукциона, 
указанной в извещении о проведении аукциона, отказаться от его 
проведения
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